

# 美国参院外交委同意对叙动武

## 克里称或派地面部队 参院初步同意90天军事行动

美国参议院外交关系委员会3日就对叙利亚采取军事行动举行听证会,国务卿克里首次提及美国地面部队可能介入叙利亚战事。当天美国众议院领袖表示,支持国会授权总统奥巴马对叙利亚动武。

### 参议院举行听证会

克里当天在听证会上回答田纳西州参议员考克提问时说:“如果叙利亚政权垮台,化学武器落入‘基地’组织手中,美国将不排除使用地面部队的可能性。”

考克要求国会必须努力确保政府不使用地面部队介入叙利亚化武事件,但克里表示不会彻底杜绝这种可能性,而地面部队介入的底线是化武落入“基地”手中。

有参议员问,如果国会拒绝授权,奥巴马是否会采取行动?克里回答,他还未得到奥巴马的答案,但奥巴马将保留动武权利。

### 奥巴马拉拢众议院

美国总统奥巴马当天邀请国会领袖在白宫开会,争取他们支持对叙利亚采取军事行动。会后,众议院议长博纳与众议院民主党领袖佩洛西都表示,支持国会授权动武。

奥巴马说,他申请国会授权的军事行动将确保有限原则,不会派地面部队,“我们的行动将打击叙利亚政权的能力,另外我们在提升反对派实力方面有更广泛的策略。”

博纳在会后说,他支持对叙利亚动武。佩洛西表示,她不认为国会将否决授权动武议案。美国媒体普遍认为,授权动武议案在民主党主持的参议院阻力较小,但在共和党占多数的众议院前途不明,因此众议院两党领袖的支持至关重要。

### 参院高层达成协议

法新社报道,美国参议院外交关系委员会高层议员3日初步达成协议,同意美国对叙利亚实施最长90天的打击,但禁止派地面部队。

外交委员会将在4日表决动武议案,但包括外交委员会主席梅内德斯在内的参院高层议员3日已初步达成协议,把军事行动时间限制在60天内,若获奥巴马授权,可能还有30天延长期。

据《新民晚报》



### 麦凯恩听证会上打游戏

据《新闻晚报》报道 3日,正当美国国会举行听证会之时,该报记者发现参议员麦凯恩竟然在用手机打扑克!

麦凯恩“开小差”打游戏的照片被记者上传到互联网之后立刻在社交网络

流传开来。麦凯恩随后用自己的Twitter账号发布了一条消息为自己解嘲,他说:“大丑闻!在长达3个多小时的听证会上用iPhone打游戏,还被抓了现行。更糟糕的是,游戏还打输了!”

### 满足两条件

## 普京:不排除支持对叙动武

据中新社电 外媒4日报道,俄罗斯总统普京表示,如果叙利亚阿萨德政权确实发动了化学武器攻击,在得到联合国授权的情况下,不排除同意外界对叙利亚发起军事干预的可能性。

G20峰会即将在俄圣彼得堡召开,普京也表示希望届时能与奥巴马进行深入对话。奥巴马4日已启程赴

欧洲,将出席G20峰会。

此外,普京还称,莫斯科方面已经向叙利亚提供了“S-300”型防空导弹系统的部分组件,但目前暂停了后续供货。他表示,如果西方在未得到联合国授权的情况下对叙利亚发动攻击,俄方将继续向叙提供该导弹系统。

## 一参加叙反对派的中国人“失踪”

据《环球时报》报道 一名“具有特殊经历”的中国人由于在经由土耳其转机回中国的时候在土耳其神秘失踪。

据利比亚媒体报道,此人名叫王波。2011年王波作为反对派武装的一员参加过利比亚战争,据他反对派武装的朋友们称,在利比亚内战期间,他发挥了突出作用,帮助把受伤的武装人员撤离到突尼斯。其中一名叫哈利法·艾-萨卡西的人自称是王波的亲密朋

友,他说:“今年8月23日,王波经土耳其返回北京,但他在土耳其机场的乘客区突然失踪。他有可能被绑架了。”

大约50名左右自称是王波朋友的利比亚当地人非常关心他的下落,9月2日这些人举着王波的照片到中国驻利比亚大使馆询问王波的下落。对于“王波失踪”的传闻,这些人也不知道具体原因。报道称,中国驻利比亚大使馆表示对此事并不知情,而且也没有王波抵达中国的记录。

## 利前情报部长女儿被绑架 刚刑满出狱

据《中国日报》报道 伊朗媒体9月4日报道,利比亚前情报部长塞努西的女儿阿努德·阿卜杜拉·塞努西遭到绑架。

阿努德去年10月进入利比亚,原计划看望在狱中关押的父亲,没想到因人境所持护照系伪造而被判10个月监禁。利比亚司法部长萨拉赫·马尔加尼称,阿努德的服刑期已经结束,就在警方押送她离开首都的黎波里的一座监狱的途中,车队被一伙身份不明的武装分子袭击。“他们全副武装,朝着警察和塞努西女儿的方向开火,很快警方意识到对方只是想带走阿努德。没有人员在此次伏击中受伤。”

塞努西现年63岁,是利比亚前领导人穆阿迈尔·卡扎菲的连襟和“左膀右臂”。位于荷兰海牙的国际刑事法院检察官指控他犯有反人类罪。去年9月,他被引渡回国,因在2011年利比亚革命期间犯下罪行,目前正在狱中服刑。

## 美媒:6名英国皇家卫兵 在美国袭击一纽约警察

星报综合报道 美国《时代》周刊9月3日报道,美国纽约市警察局指控6名英国士兵在曼哈顿的一家酒吧外袭击了一名处于休息状态的纽约警察。

据报道,当地时间8月30日凌晨4点左右,纽约市一名非执勤的警察与6名英国士兵在酒吧门口发生争吵,英国士兵将其推倒在地,而正当这名警察试图用手机报警时,英国士兵则再次将他推倒在地,并抢走了他的手机。纽约警方称,这名被袭击的警察当时并未佩戴手枪,在防卫的过程中用一把小刀割伤了其中一名英国士兵的胳膊。

报道称,英国国防部已确认这6名士兵是苏格兰卫队的成员,但拒绝进一步就此事件发表评论。苏格兰卫队是一支负责守卫皇家住宅的陆军团。

英国广播公司称,该6名英国士兵为斐济公民,此次前往美国是为了参加橄榄球巡回赛。尽管斐济的英联邦成员资格在2009年就被中止,但英国陆军仍然从该国招募新兵。

## 5少年不愿开学 烧毁学校

据《北京晚报》报道 当地时间9月1日下午,在英国北部的利兰市,圣玛丽天主教技术中学发生火灾。

据路过的菲利普说:“刚开始,学校只是在冒烟,后来火苗达到100英尺高,一片混乱。”火灾发生后,当地消防机构出动了20辆消防车和125名消防队员参与灭火工作,用了四个多小时才控制住火势。最终,火灾造成学校60%的建筑受损。两名在教学楼屋顶上施工的男子因吸入浓烟,被送往医院治疗。

火灾造成这么严重的后果,是因为教学楼始建于1957年,屋顶采用夹心泡沫板,没有自动洒水装置,又加上强风,大火很快蔓延。消防队员虽然及时到达,但仍无法迅速减缓火势蔓延。

9月2日,当地警方表示,五名在该校上学的少年因涉嫌在学校纵火造成重大损失被捕,但已获准保释,9月底将对这起纵火案件进行庭审。这五名男孩中,一个11岁,两个12岁,一个13岁,一个15岁。

据报道,9月2日是学校开学的日子,这五名在校学生因为不想回学校上课,就在开学前一天放火烧了学校。火灾后,全校730名学生被迫停课至少一周。学校正在找替代教室。这场大火至少造成2000万英镑的损失。

## 普京视察学校随手画只猫

### 因抽象学生没看懂

每年的9月1日是俄罗斯的知识日,俄国家领导人都要到学校视察,以表明对教育工作的重视。在今年新学期来临之际,俄罗斯总统普京来到库尔干州第七中学检查学校建设,并向师生祝贺节日。有意思的是,在视察中,普京还随手作画,不过对于这幅作品到底画的是什么,很多人都没看懂。

俄新社2日称,普京去年2月曾来过这所学校,并对当时学校破烂不堪状况不满。他随后下令拨款1.8亿卢布对学校进行大规模维修改造。目前这所学校已配备了现代化教学设施,成为乌拉尔地区最好的学校之一。普京此次希望亲自检查学校的建设情况。

普京还参加了一年级新生的公开课。可能是初中生犟不怕虎,孩子们对总统出现在他们面前并没有感到特别吃惊。在公开课上,老师特意向普京展示



了学校配备的现代化黑板。这种黑板就像平板电脑一样,可以用手指在上面作画。听完介绍后,普京突然用手指在黑板上画了一幅十分抽象的画,并说:“给你们留个纪念。”但孩子们都没有看出总统的作品到底是什么。一个孩子高声问

正要离开的普京:“这是什么?”普京站在门边说:“这是只猫,是猫的背影。”听到回答后,孩子们都笑了。

俄罗斯媒体称,普京对教育一向重视,他的这次巡查也表明了他对教育的一贯态度。 据《环球时报》